

下载量700万次 竟是“高仿App”

江苏警方:用户可保存证据,及时报案



智能手机自带的“应用市场”是用户下载各类应用的首选。但是,声称“经过平台筛选、认证”的应用真的都是“正版”吗?现代快报记者发现,近年来,不少网络运营商通过模仿正版应用的图标和功能,制造出以假乱真的“高仿App”,并以此骗取消费者财产或个人信息的案件屡见不鲜。专家认为,此类问题的原因,主要在于发布和下载App的软件服务提供平台审核不够严格。江苏警方提醒,网络用户如果因为网络平台运营者的过错而产生损失,用户有权要求网络平台运营者承担相应的民事责任。

现代快报+记者 江楠 季雨

案例 | “高仿App”下载量700万,换个马甲再上架?

近日,吴女士在华为应用市场上搜索一款此前使用过的,名为“GuitarTuna”的乐器调音软件。输入前几个字符后,位居搜索结果首位的是一款和原版图标非常相似的App,且下载量高达700多万次。吴女士使用几秒后,该应用便弹出对话框,称用户必须充值才能使用。根据以往良好的使用体验,吴女士立刻充值。可充值后,该应用的功能仍然无法使用。仔细检查后,吴女士发现,自己下载的App名为“Guitar Tuner”,和原版“GuitarTuna”相差了两个字母。

吴女士向华为应用市场投诉,要求解释这款应用是否属于盗版。她还要求平台方对此款软件进行下架处理。由于该应用充值的收费方是微信平台,她在微信上对此次交易提出异议,并附上了差评的截图,要求退款。

当晚,吴女士收到微信的退款。同时,华

为应用市场回复吴女士,称平台已对此款软件做下架处理。不过,“GuitarTuna”乐器调音开发商未对“Guitar Tuner”进行侵权投诉,所以暂不能认定是盗版或存在侵权。

不过,4月18日,现代快报记者发现,该App疑似改了个名字,重新出现在应用平台上。记者输入“Guitar Tuner”后,找到一款名为“Guitar吉他调音器”的应用。应用介绍显示,该App名为“Guitar Tuner吉他调音器”,与应用平台上的名称不一样。吴女士告诉记者,这款App和她此前投诉的App相比,图标略有改动,安装量增加2万次,但二者开发商是一样的,评分都是1.3分,连评论区内容也一模一样。记者使用后发现,该应用并不存在“先充值、后使用”情况。此应用是否与吴女士投诉的应用相同,记者联系华为应用市场。但截至发稿,华为应用市场没有回复。

调查 | 仿冒App屡见不鲜,消费者维权困难

近年来,不少网络运营商通过模仿正版应用的图标和功能,制造出以假乱真的“高仿App”,以此骗取消费者的财产或个人信息。2018年,国家互联网应急中心网站发布的《2018年我国互联网网络安全态势综述》就指出,在虚假的贷款App上提交姓名、身份证件照片、个人资产证明、银行账户、地址等个人信息的用户超过150万人,大量受害用户向诈骗分子支付上万元的所谓“担保费”“手续费”费用,经济利益受到实质损害。

2021年,有诈骗团伙做出同名高仿“国家反诈中心”的App实施诈骗,通过解冻资产、涉嫌经济犯罪需核查资金等话术,骗取下载者的钱款。针对上述现象,多地反诈中心提示:不要下载来源不明的软件,不点击

陌生链接,不随意填写个人信息及银行卡账号、密码、验证码。

黑猫投诉平台相关工作人员也表示,有相关投诉及企业反馈,一些不法分子仿冒官方App向用户实施诈骗,“高仿App”不仅名称和图标与官方App相近或者相似,甚至点进去连界面都相差无几,主要涉及借款、投资等金融借贷类App。

不少消费者表示很难直接与平台、销售商、开发商进行联系,这给维权带来很大困难。虚拟商品的退换货规定相较于其他实体商品更加苛刻,对于应用是否存在诈骗行为、能否“正常使用”等问题的认定也很复杂,如华为应用市场要求消费者将手机使用该款软件的全过程进行录屏后发到指定邮箱。

江苏警方 | 保存相关证据,情节严重时应尽快报案

“高仿App”的套路越来越多。2021年5月,国家互联网应急中心发布的《2020年我国互联网网络安全态势综述》(下称“综述”)指出,一些不法分子制作仿冒App并通过分发平台生成二维码或下载链接,采取定向投递等方式,通过短信、社交工具等向目标人群发送二维码或下载链接,诱骗受害人下载安装。同时,还综合运用下载链接多次跳转、域名随机变化、泛域名解析等多种技术手段,规避检测,当某个仿冒App下载链接被处置后,立即生成新的传播链接,以达到规避检测的目的,增加了治理难度。

华东政法大学教授任超表示,虚假仿冒App屡禁不止的原因,主要在于发布和下载App的软件服务提供平台审核不够严格。较低的违法成本驱使虚假App制作者在明知违法的情况下仍然参与其中。建议相关监管部门加大对应用市场、电销以及短信等产业

链的整治,净化市场环境,同时加大对虚假贷款App的惩戒力度,提高违法成本。

网络用户如何防范“高仿App”骗局呢?江苏警方认为,网络用户应慎重下载App,警惕那些没有规范途径的或非常陌生的App,提高对个人信息尤其是敏感信息的保护意识。在下载App时,尽量选择知名应用市场及知名应用开发商,下载前仔细查看近期的“差评”,确保无钓鱼、欺诈嫌疑后再下载。网络平台运营者是有效规避、防范真假App的核心,应当强化管理意识,及时发现并通知和配合公安机关开展调查。因为网络平台运营者的过错导致相应损害发生的,网络用户有权向其主张承担相应的民事责任。

公众一旦被骗,首先应保存好相关证据,根据被骗情况决定具体的维权措施。对于情节严重的,例如涉及欠款较多或者人身伤害的,应及时向公安机关报案。

权威专家共话肿瘤防治 中科抗癌周公益直播已启动

2020年中国癌症新发457万例,死亡超过300万例,肿瘤防治刻不容缓,要降低癌症的发病率和死亡率,除了要推动医疗技术的发展外,更要加强肿瘤防治科普宣传工作。为助力科学防癌抗癌,本届肿瘤防治宣传周期间,中科健康产业集团联合江苏省人民医院共同开展了“科学防癌 全民健康”公益行专家直播。

通讯员 陈静

据了解,中科健康产业集团已连续23年开展抗癌周公益讲座活动,今年首次举办线上直播讲课,活动邀请到了江苏省人民医院肿瘤科、普外科、妇科的专家,围绕泌尿系统肿瘤、胃肠肿瘤、妇科肿瘤、肺部肿瘤等多个病种的防、筛、诊、治、康,以及肿瘤的成因、癌前病变的预防等多个医学领域,多层次、多维度呈现,为社会大众和全国病友及家属系统性科普肿瘤最新防治进展、新药研发、精准诊断技术、中医药扶正处方,解答肿瘤防治疑问、提高科学防癌控癌意识。

不仅如此,本次直播还创新模式,根据

不同的讲课主题,邀请了不同病种的抗癌明星做客直播间,讲述真实抗癌故事,坚定新发患者抗癌信心,医患共同分享,用专业的知识科学防治肿瘤,以共情的态度助力患者康复。

据悉,本次抗癌周公益行专家直播已于4月16日在人民网直播平台启动,一共七场,截至目前,已为广大市民呈现了“如何远离肿瘤”“肺癌的防治”“癌前病变的预防和治疗”三场讲座,4月20日-23日,还将持续为大家带来更加精彩的讲座,预约热线:025-83223132。

讲座时间	讲座内容	主讲专家
4月20日	《妇科肿瘤的防治》	江苏省人民医院妇科 程文俊主任
4月21日	《甲状腺肿瘤的防治》	江苏省人民医院普外科 斯岩主任
4月22日	《泌尿系统肿瘤的防治》	江苏省人民医院泌尿外科 秦超主任
4月23日	《家族癌、二次癌、夫妻癌的真相》 《消化系统肿瘤的防治》	江苏省人民医院肿瘤科 朱陵君主任 江苏省人民医院肿瘤科 顾艳宏主任

每天2℃,未来3天匀速升温

快报讯(记者 徐红艳)晴好的节奏下,升温不是说说而已。未来三天全省气温继续回升,24日全省最高气温可达31℃。

4月18日早晨7点,全省大部分地区气温在12至14℃,相比前一天升温明显。这仅仅是升温的开场,19日气温将进一步升高。19日早晨沿江和苏南地区10℃左右,其他地区8~9℃。白天最高温度方面,淮北地区24~25℃,其他地区23℃左右。20日最高温进一步攀升,淮北北部26~27℃,其他地区24℃,午后会有些晒。晴好也有个小插曲,20日夜里省内东南部或迎来阵雨或雷雨,届时注意关注天气预报。

以南京为例,未来三天最高温几乎是

每天升2℃的节奏。19日最高气温24℃,20日26℃,21日就将上升至28℃,双休日就将冲击30℃。不过,早晚气温仍在十几度,19日早晨南京最低气温11℃到12℃,21日最低气温14℃到15℃。昼夜温差大,提醒大家注意及时增减衣物。

南京三日天气

今天 多云到晴 西到西南风3到4级 11~24℃
明天 多云到阴,夜里部分地区有零星小雨 偏南风3到4级 10~26℃
后天 多云到晴 西南风4到5级阵风6级,14~28℃

淡季不淡,鸡蛋价格环比上涨一成

快报讯(记者 潘荣)据农业农村部监测数据显示,4月18日全国农产品批发市场鸡蛋价格为10.23元/公斤,比上周五上涨1.5%。自3月份以来,全国鸡蛋出场价、批发价及零售价连续5周环比上涨,市场情况如何?当天,现代快报记者采访南京农副产品物流中心(简称“众彩”)以及部分商超菜场了解到,与上月相比,每斤鸡蛋价格上涨0.5元左右,涨幅约为10%。

散称洋鸡蛋每斤5.19元、散称草鸡蛋每斤6.99元……在南京江北新区天华东路上的一家大型超市内,货架上摆满了已经称好、包装好的鸡蛋。超市工作人员表示,往年三四月份鸡蛋价格相对较低,不过今年不降反升,每斤鸡蛋上涨0.5元左右。该工作人员认为,价格上涨主要是因为物流成本上升。

南京众彩的鸡蛋批发商老邱告诉记者,目前草鸡蛋每斤批发价格为6元左右,每斤洋鸡蛋的批发价为5元左右,“与上月相比,涨了10%左右,每斤涨了几毛钱。”但与去年同期相比,上涨了30%左右。

老邱表示,春季温度适宜,鸡蛋产量高,通常来说鸡蛋价格比其他季节要低,春季是传统的鸡蛋消费淡季。但从去年开始,

鸡饲料价格上涨,现在运输成本也上涨,所以鸡蛋价格自然就上涨了。老邱预计,鸡蛋价格还会上涨,“夏天温度较高,鸡蛋产量会有所下降,价格会走高,不过到了秋天,价格就会下调。”

“目前洋鸡蛋每斤6元左右,上个月每斤5.5元左右,每斤涨了0.5元左右。”南京市雨花台区雨花东路上一家鸡蛋批发店老板老许也表示,鸡蛋价格不降反升,店内草鸡蛋按个销售,每个鸡蛋涨了0.2元,目前正常零售为每个1元。

鸡蛋价格上涨,消费者能接受吗?南京市民蔡女士表示,“鸡蛋是家庭生活必需品,从早餐开始,家人就需要鸡蛋,虽然涨价,该吃还是要吃的。”

卓创资讯数据显示,今年3月,全国在产蛋鸡存栏量为11.58亿只,环比增加0.4%,同比减少3.4%,存栏位于历史同期低位。中信建投期货分析认为,豆粕价格走高,带动饲料成本上行,养殖成本短期居高不下。同时,局部地区备货需求增加,鸡蛋销量区走货增强,从而带动产销区价格快速上涨。在当前市场情况下,各地区蛋价接连上行,可能进一步刺激蛋价高位震荡。